

# 最恶心的涨价理由:为国为民

据嘉兴电信分公司确认,拟对家庭用户宽带包月/包年用户实行上网时间限制,实行上网时间限制后,普通用户为240小时/月,超出部分按2分/每分钟收取,超出资费封顶每月48元。嘉兴电信特别说明,此项政策有利于网民合理安排工作生活时间,防止网游沉迷,有利于健康上网。

这年头,涨价司空见惯,像牛肉面、方便面涨价,尽管议论纷纷,但别人毕竟还是以原材料成本等理由上涨,总不至于离题万里,自我拔高。设想,他们称为了让消费者合理安排饮食,防止吃面沉迷,有利于营养均衡为由而涨价,保证可被呕吐声淹没,

轻易跻身史上最恶心的涨价理由之一。

没有做不到,只有想不到,处于半垄断地位的地方电信公司,财大气粗利润丰厚,成本上涨、亏损经营的说辞大约很难服众,也根本经不起推敲与质疑。但欲加之涨,何患无词,瞧,以保护消费者健康上网为由的涨价,不是堂而皇之,跃然眼前了吗?

当然,他们不用考虑家庭的电脑多非一个人使用,不用考虑有很多用户上网用途在于较长时间的工作、学习,不用考虑就算纯粹娱乐、挂在网上也是用户的绝对权利,逐利者偏偏还充满“人文关怀”:此项政策利于网民健康上网。

按照这种逻辑,已经数字化的电视也可以实行8小时制,理由同上,健健康康看电视嘛。网上流行的聊天软件更可以8小时制,超过8小时只有交费会员才能上线,理由一样——但相信,在竞争激烈的IT业,没有哪个企业会如此对待用户,原因再简单不过,竞争者众。

自然,表面市场化的电信企业千方百计要涨价,鉴于监管部门对涨价行为暧昧、沉默的态度,咱们也没有多少办法,但拜托不要说成伟大崇高的“为国为民”,好吗?

中国青年报(胡镇途)

德国总理默克尔访问南京细节:

## 面包落地 捡回自己盘中

扬子晚报 昨天,德国总理安格拉·默克尔结束了在南京的访问,虽然只是短暂的一天,她的低调、朴素、谦和、平易近人,以及对中国文化的喜爱,给接待她的工作人员留下了深刻印象。

虽是一国领导人,但默克尔在南京却处处像一个普通客人。除了入住索菲特银河大酒店的普通套房外,昨天早餐时,酒店本来准备了两套方案,房内用餐或是在只为贵宾服务的46楼行政楼层索菲特会所用餐,但默克尔总理坚持和一般住店客人一样去7楼锦绣西餐厅,而且不进VIP包间,和随行的德国工作人员一道在大厅吃自助早餐。吃早饭时,她也谢绝了工作人员的服务,坚持自己到自助餐台取食物,并自己动手切法式长棍面包。此时,发生了一件令工作人员感动的小插曲。默克尔总理在拿食物时,一不小心把麦片面包掉在地上,她不让赶过来的餐饮经理帮忙,而是自己将面包捡起,放回了自己的盘中。默克尔总理的早餐很简单,煎鸡蛋卷、奶酪饼、西瓜、面包,也包括掉到地上的那两片麦片面包。(王烨)

时隔10个月后,一份污染企业名单,令多家在华跨国公司再次成为中国公众关注的焦点。

根据公开的报道,截至8月中旬,位列污染企业名单上的跨国公司共有90家。“其实现在已经超过100家了。”8月23日,该名单出台机构、中国公众与环境研究中心主任马军告诉记者。而在10个月前,这个数字仅仅是33家。

让人惊讶的不只是火箭般蹿升的数字。在记者得到的这份名单中,一些大型跨国公司纷纷入围,其中不乏百事、雀巢、通用等声名显赫之辈。更让人意外的是,有的公司在去年就因同样问题被曝光,时至今日,依然榜上有名且风头日盛。

### 大公司在华污染变本加厉

去年10月,33家企业名单被公布后,跨国公司在华污染问题开始为更多的中国公众所熟知。随着越来越多媒体的关注,今年的“名单效应”传播更广,影响也更大。

与去年相比,同一家跨国公司

多个分支机构同时违规,或者同一家公司多次违规,是这次名单的一个特点。比如,美国百盛餐饮集团旗下的上海肯德基有限公司,其在上海就有6家餐厅因“拒报污染物排放申报事项”等问题被上海市环保局列入“2004~2005年本市环保系统查处违法企业名单”。与此类似,百事可乐国际公司的长春、南京、福州和广州

我们发现,它们多年来从未达标过,污水处理设施根本不起作用。”

### 发展中国家企业悄悄跟进

与西方知名跨国公司相比,一些来自发展中国家的企业在华污染也已初露端倪。

名单上显示,金光食品(宁波)有限公司是印度尼西亚金光集团独

的话,那么我们的‘世界工厂’就要变成世界的垃圾厂了。”马军表示。

一个值得玩味的细节是,大部分上了名单的跨国公司,在全国都拥有良好的声誉,保护环境甚至已成了这些企业的竞争优势之一。但到了中国,却因环保问题广受诟病,真的是“橘生淮南为橘,生淮北为枳”吗?

也希望和我们接触。”比如百事可乐公司、通用、杜邦、3M等。有的企业提出了“一起做一些项目”等等。

还有的公司最初反应是“看一下”,认为可能是“一阵风”,几个月过后中国公众可能就不会关注了。基于此,从3月开始,20多家环保组织发出了“绿色选择倡议”,将污染企业名单一一公布,并且号召网友做出“绿色选择”。倡议发出后,一些企业开始找上门来,提供材料,说明自己做错了什么,怎么改正的。“他们这回感到,指望一阵风是过不去了。”马军说。

落户于中国各地的跨国公司,在赚取大量利润的同时,也成为当地的“财神爷”。所以,从源头上防治污染,就成为一个艰巨的任务”。

“目前的问题是,我们有这方面的法律法规,但是执行不严,执法力度不够。”马军告诉记者,一些地方政府希望通过招商引资拉动经济增长,在这个愿望的支配下,降低环境标准的问题就出现了。

国际先驱导报(晓德 何玉斌)

## “入乡随俗”竟成污染理由

跨国公司在华污染调查:“中国企业比我们还差”,成了部分

跨国公司面对在华污染时一个堂而皇之的借口

四家分公司也遭遇通报,原因主要是污染物排放问题。哈尔滨一家中外合资公司早在两年前即被黑龙江省定为省控重点污染企业,但最近又因涉嫌污水直接外排,被国家环保总局列入松花江流域2007年第一批环境违法企业名单。

马军认为,“有些企业,虽然只被记录了一次超标(排放)情况,但

资企业,2006年5月,该公司因“排放废水浓度超过国家排放标准”等问题受到宁波市环保局处罚。而另一家来自印度的化纤企业,也开始在中国湖北襄樊投资。马军告诉记者,这种污染度比较高的企业,厂址却选在了城市的上游。

“这种趋势确实值得我们警惕,如果再不加强我们的环境执法力度

### 有的企业曾想“拖”了之

通过舆论监督,给包括跨国公司在内的污染企业以环保压力,是马军和他的团队公开名单的初衷。但从去年开始至今,他们得到的反馈结果却五花八门。

“现在有几十家企业来找我们,长期坚持不作回应的几家大企业,最

新华网报网互动平台:请访问 HDXMN.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 投票:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等



B1F~8F换季商品 2折起

**上海置地广场商厦**

更年轻 更时尚 更流行

地铁2号线南京东路站

地址:南京东路409~459号 电话:63513828 邮编:200001

### 新锐抢镜

B1F	teemix (8/31开业)	MIRABELL (8/31开业)
1F	MILLIE'S	LEO (9/2开业)
5F	Sofield (9/2开业)	SCOFIELD
6F	NAUTICA	LUOLAI
8F	THERMOS	P&F GALADAY

### B2F 大型特卖会

NAUTICA JEANS	COSDEAR 卡莎丽儿
Etam	ES
JC COLLEZIONE	Walker Shop
FITWELL	P&F GALADAY